

## **Niederschrift**

über die Sitzung des Ortschaftsrates Grüna - öffentlich -

Datum: 01.02.2021

Ort: Ratszimmer, Rathaus Grüna, Chemnitzer Straße 109, 09224 Chemnitz

Zeit: 19:32 Uhr - 20:01 Uhr

Vorsitz: Richard Aurich

### **Beschlussfähigkeit**

Soll: 13 Ortschaftsräte + Ortsvorsteher  
Ist: 7 Ortschaftsräte + Ortsvorsteher

### **Anwesenheit**

#### **Entschuldigt**

Herr Steffen Beckmann	Freie Wählervereinigung Grüna	privat
Herr Jens Bernhardt	Freie Wählervereinigung Grüna	dienstlich
Herr Ronny Bernstein	Freie Wählervereinigung Grüna	dienstlich
Herr André Mai	Freie Wählervereinigung Grüna	dienstlich
Herr Lutz Neubert	Freie Wählervereinigung Grüna	privat
Frau Diana Rabe	AfD	privat

#### **Ortschaftsratsmitglieder**

Herr Richard Aurich	Freie Wählervereinigung Grüna
Herr Stephan Gleisberg	CDU
Herr Bernhard Herrmann	BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
Frau Carola Hilkmann	Freie Wählervereinigung Grüna
Herr Oliver Leichsenring	Freie Wählervereinigung Grüna
Herr Robert Natzschka	Freie Wählervereinigung Grüna
Herr Hendrik Rottluff	CDU
Herr Mario Schönfeld	DIE LINKE

#### **Schriftführerin**

Frau Heike Dybeck

### **1 Eröffnung, Begrüßung sowie Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit**

---

**Der stellv. OV Herr Aurich** eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates Grüna – öffentlich -, begrüßt die anwesende Ortschaftsrätin und Ortschaftsräte, wünscht alles Gute für das neue Jahr und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit mit acht anwesenden Ortschaftsräten fest. Weiterhin weist er auf das Tragen der Mund-Nasen-Bedeckung in Form einer medizinischen Maske oder FFP2-Maske hin und erklärt, dass nach einer Sitzungszeit von 45 Minuten der Raum gelüftet werden müsse.

## **2 Feststellung der Tagesordnung**

---

Änderungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. Somit ist die Tagesordnung festgestellt.

## **3 Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Grüna - öffentlich - vom 14.12.2020**

---

Zur Niederschrift des Ortschaftsrates Grüna –öffentlich- vom 14.12.2020 sind keine Einwände eingegangen. Sie ist hiermit genehmigt.

## **4 Stellungnahmen zu vorliegenden Bauanträgen**

---

*AZ 20/4971/3/BE*

Der Ortschaftsrat hat keine Einwände gegen das vorliegende Bauvorhaben.

*AZ 20/5885/3/BE*

Der Ortschaftsrat hat keine Einwände gegen das vorliegende Bauvorhaben.

*AZ 20/5817/3/VB*

**OR Herr Natzschka** hält das Bauvorhaben für ein sinnvolles Vorhaben, da es sich gut in die Gegend einfügt.

Der Ortschaftsrat hat keine Einwände gegen das vorliegende Bauvorhaben.

## **5 Vorlage an den Ortschaftsrat**

---

Der **stellv. OV Herr Aurich** führt kurz in die Vorlage ein. Da es keinen Diskussionsbedarf gibt, bittet er um Abstimmung.

Übertrag finanzieller Mittel aus dem Budget des Ortschaftsrates Grüna von 2020 nach 2021

Vorlage: OR-009/2021      Einreicher: Ortsvorsteher Grüna

---

### **Beschluss OR-009/2021**

Der Ortschaftsrat Grüna beschließt die Übertragung der verbliebenen finanziellen Mittel aus dem Budget des Ortschaftsrates PSK 1111100.42411100 (Verfügungsfond) in Höhe von 848,00 € und PSK 1111100.43182210 (Zuschüsse) in Höhe von 5.355,00 € von 2020 nach 2021.

**Abstimmungsergebnis: einstimmig bestätigt**

**Ja 8 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

## **6 Informationen des Ortsvorstehers**

---

Der **stellv. OV Herr Aurich** informiert über:

### Müllablagerung

Am Schachtweg (Gegend Bahnhof) wurde illegal Müll (Matratze) abgeladen. Diese wurde vom Bauhof entsorgt.

So ein Verhalten sei nicht nachvollziehbar.

**OR Herr Natzschka** ergänzt, dass die Entsorgung auf den Stadtplätzen kostenlos sei.

### Haushaltsplanentwurf 2021/2022

In der Sitzung im März stehe die Diskussion zum Haushaltsplanentwurf auf der Tagesordnung. Dieser ist den Ortschaftsräten bereits zugegangen.

Der stellv. OV Herr Aurich bittet darum, dass die Ortschaftsräte sich eingehend damit befassen.

### Pressemitteilungen Grünaer Hof

Ein Artikel der Freien Presse ergab, dass der Standort am Grünaer Bahnhof für das geplante Suchtkranken-Projekt, nicht in Frage käme. Nun müsse ein neuer Standort gesucht werden.

Der **stellv. OV Herr Aurich** führt aus, dass dieses Thema bereits ausführlich diskutiert wurde. Er gehe davon aus, dass sich an der Meinung, dass der Grünaer Hof mit seiner Nähe zur Grundschule nicht der geeignete Standort für dieses Projekt sei, nichts geändert habe. Dies habe nichts mit den künftigen Bewohnern zu tun, sondern liege an der Umgebung.

Die Morgen Post hingegen berichtet, dass der Vorsitzende des Vereins Lebenshilfe Chemnitz, sich bereits im Juli 2020 an die Stadt Chemnitz gewandt habe, mit der Anfrage, ob der Verein als Träger in Frage käme.

Hierauf erfolgte keine Reaktion von Seiten der Stadt. Erst Ende Januar 2021, auf Nachfrage der Morgen Post, wurde das Thema besprochen.

Der **stellv. OV Herr Aurich** würde es begrüßen, wenn das Sozialamt sich mit dem neuen Träger auseinandersetzt, da dieser eventuell einen Standort zur Verfügung habe.

### Offenhalten von Verkaufsstellen an Sonntagen im Jahr 2021

Zum o.g. Thema sei ein Schreiben des Ordnungsamtes eingegangen, welches um Vorschläge zu verkaufsoffenen Sonntagen für das Jahr 2021 auffordert.

Der **stellv. OV Herr Aurich** schlägt vor, die vier Adventssonntage zu benennen, da die Händler im Jahr 2020 coronabedingt bereits hohe Einbußen hatten.

Die Ortschaftsräte sind einverstanden.

## **7 Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder**

---

**ORätin Frau Hilkmann** empfindet die Sitzung im März als zu spät, um über den Haushaltsplanentwurf zu diskutieren, da vermutlich die Einspruchsfrist bis dahin abgelaufen sei.

Sie schlägt vor, dass sich einige Vertreter bereits nächste Woche treffen und eine Stellungnahme formulieren und an die Stadt senden, welche den Ortschaftsräten zur Sitzung im März präsentiert werde.

Der **stellv. OV Herr Aurich** fragt, ob eine Frist bekannt sei.

**ORätin Frau Hilkmann** nennt den Zeitraum um den 22.02.2021 als Termin. Bis dahin können Bürger ihren Einspruch einreichen. Ob die Ortschaftsräte länger Zeit haben sei ihr nicht bekannt. Der Haushalt solle am 31.03.2021 beschlossen werden.

**OR Herr Herrmann** stimmt dem zu. Er erklärt, dass Einsprüche des Gremiums bis zur beschließenden Stadtratssitzung eingereicht werden könne, allerdings müssen diese vorbereitet werden.

Er benennt Themen, die er als wichtig erachtet, wie z.B. den Grünaer Hof, Gelder für Vereine, Budgets und bevorstehende Bauleistungen.

Das Pilotprojekt Grünpflege wird nicht fortgeführt, was gerade in Bezug auf das Thema Teiche nicht nachvollziehbar sei.

Der **stellv. OV Herr Aurich** fragt an, ob der Spielplatz am Gessnerpark in den Haushalt eingestellt wurde.

**ORätin Frau Hilkmann** verneint dies. Es wurden keine Spielplätze genauer benannt.

Weiterhin fragt der **stellv. OV Herr Aurich** nach dem Radweg.

**OR Frau Hilkmann** führt aus, dass dieser als Vorhaben im Haushaltsplan stehe.

**OR Herr Rottluff** möchte wissen, ob es Informationen zum Folklorehof gibt. Es werde erzählt, dass dieser nicht mehr geöffnet werde.

Der **stellv. OV Herr Aurich** hat dazu keine Informationen.

**OR Herr Herrmann** ergänzt zum Thema Haushalt, dass ab 2021 Gelder für den Grünaer Hof (vermutlich Grünaer Hof) fließen würden.

Dies sollte der Bürgermeister D5 mit OV Herrn Neubert telefonisch besprechen. Vermutlich handle es sich um Mietzahlungen.

**ORätin Frau Hilkmann** fragt an, was aus dem Verfügungsbudget realisiert wurde.

**OR Herr Gleisberg** erklärt, dass es sich um das Metallgestell des Osterbrunnens handle.

**8 Benennung von zwei Ortschaftsratsmitgliedern zur Unterzeichnung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grüna**

---

Die Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Grüna - öffentlich - unterzeichnen **ORätin Frau Hilkmann** und **OR Herr Leichsenring**.

Der **stellv. OV Herr Aurich** schließt die Sitzung des Ortschaftsrates Grüna -öffentlich- um 20:01 Uhr.

*11.2.2021*  
Datum *R. Aurich*  
Richard Aurich  
Stellv. Ortsvorsteher

*11.2.2021*  
Datum *Carola Hilkmann*  
Carola Hilkmann  
Mitglied  
des Ortschaftsrates

*11.02.21*  
Datum *Leichsenring*  
Oliver Leichsenring  
Mitglied  
des Ortschaftsrates

*11.02.21*  
Datum *H. Dybeck*  
Heike Dybeck  
Schriftführerin